



单身母亲患白血病 高中女孩状告父亲求抚养

单身母亲患上白血病,在高中就读的女儿想找父亲求助无果,起诉到法院。现代快报记者昨日从常州市金坛区法院获悉,该案于近日调解结案。

钱蓉 刘国庆

12年前,当小月(化名)还是孩童时,父亲王先生与母亲许女士就因性格不合在民政部门登记离婚,离婚时约定:小月随母亲生活,小月所有的抚养费由母亲一人承担。

离婚后,性格好强的许女士独自带着小月生活,小月从幼儿园、小学到初中的生活费及教育费、医疗费一直由母亲独自承担,生活的艰辛可想而知,日子虽然艰难,但因小月懂事、独立,许女士再苦也觉得值得,一心盼着女儿长大成人。

谁知天有不测风云,2016年许女士因身体不适到医院就诊,意外被查出患有慢性粒细胞白血病,需要花费巨额医疗费,加上小月此时刚刚进入高中就读,生活

费、教育费一下子增加了不少,母亲独自抚养小月非常困难,本不想求助前夫的许女士只得让女儿去找王先生。因沟通不力,2016年8月,小月诉至法院,要求父亲王先生承担其今后全部的生活费、教育费、医疗费。

承办法官接手此案后,在详细了解案情的基础上和小月的父母进行了多次商谈,觉得此案能以协商的方式解决是对小月未来生活最好的安排。在调解过程中,承办法官发现王先生并非不愿承担责任,只是十多年来和女儿联系较少,父女之间的亲情有些缺失,王先生认为女儿有了困难完全可以找自己,只是没想到女儿一纸诉状把自己告到法院,让从未当过被告的自己脸上有些难

堪,故心里有些别扭。

了解了王先生的心理后,承办法官对症下药,创造机会让王先生和小月独自相处,父女之间的隔阂慢慢消融。王先生同意接过“接力棒”,同意自调解当日起至小月独立生活时每月给付小月生活费500元,并承担小月今后同期的教育费、医疗费,将女儿抚养成人,并表示今后要多和女儿谈心,弥补女儿成长过程中缺失的父爱。

针对该案,法官介绍,血浓于水,父母虽已离婚,但父母与子女的血缘、亲情关系永远不会改变,父母对子女仍有抚养和教育的义务。在独自抚养孩子一方因种种原因无力继续抚养的情况下,父母另一方应承担起抚养孩子的法定义务,以利于孩子的健康成长。

因透支信用卡没还被判缓刑

56岁服刑大妈做义工 半年免费缝补衣物数百件

因透支信用卡未能还上,被以信用卡诈骗罪判缓刑的黄大妈,为了赎罪,在接受社区矫正期间,她在当地司法所帮助下成立了志愿服务站,免费为社区居民缝补衣物。3月6日,现代快报记者从北港司法所获悉,自去年9月至今,不到半年时间,黄大妈已先后免费为居民缝补数百件衣物。

徐贞 邹文辉 宋体佳/文 通讯员供图



►黄大妈(右)正在为居民缝补衣物

透支信用卡还债未归还

据其所在社区工作人员介绍,今年56岁的黄大妈是一个敢闯敢拼的女人,很早就开了一家服装公司。但天有不测风云,2015年,因服装公司经营不善,欠下一笔债务,着急之中,她拿信用卡透支还债。

由于迟迟没能归还信用卡上的透支款,黄大妈被银行告上法庭,当年她因信用卡诈骗罪被判判处有期徒刑一年半,缓刑两年。同时,她还被开除了党籍。

缓刑期间志愿做公益

因为被判缓刑,黄大妈很快被安排在社区接受矫正。据了解,为了能早点还清债务,她在当地一家民营企业找到了一份工作。因时间冲突,她很难在要求时间内接受矫正。

这件事情引起了社区及北港

街道司法所工作人员的注意,他们在和黄大妈交谈过程中得知,她想通过投身社会公益,弥补之前的过失。在司法所的帮助下,黄大妈将社区内闲置的岗亭当成“志愿服务站”,利用周末休息时间,自带缝纫器械,免费为社区居民缝补衣物。

据了解,黄大妈年轻时就学过裁缝,此后又开过服装公司,和衣服打了几十年交道,也算是个老师傅了。也正因此,自从她的志愿服务站启动后,来找黄大妈缝补衣服的人络绎不绝,她相当负责,每到周末,不管刮风下雨,都会准时出现在志愿服务站。

半年缝补数百件衣物

据不完全统计,从去年9月到今年,不到半年,黄大妈先后免费为社区居民缝补数百件衣物。有时候忙起来,连饭都顾不上吃。

去年10月的一天中午,做了

半天志愿服务的黄大妈正打算回家吃饭,一位80多岁的老人拄着拐杖想找她,请她帮忙换个被套上的拉链,黄大妈耗费一个多小时帮老人做好拉链,连午饭都没来得及吃。出于感谢,老人特地买了一块面包送给她垫垫肚子,这让她倍感温暖。

最近两三个月,义工志愿服务站知晓率越来越高,连周边工地上的外来务工人员也前往寻求帮助,如今黄大妈还带起了“徒弟”,一名原本从事纺织行业的社区服刑人员邵某也自愿加入到义工志愿服务队伍中来了。

“不能让未来为曾经的过错买单,生活还要继续,还是应该向前看。”黄大妈表示,“每次看到小区居民们满意的笑容、听到他们发自内心的感谢,都非常开心、满足。只要大家有需要,这个志愿服务我会一直做下去,直到做不动了为止!”

画说常州



小朋友路演募善款

日前,天宁区香缇湾大风车幼儿园的孩子们和家长们一起来到莱蒙商业街,参加“我和妈妈日行一善”爱心路演募捐活动,孩子们随机选择路人进行表演,并募集善款,小朋友向每位募捐者粘贴一枚“日行一善”的荣誉徽章。据悉,该活动旨在妇女节来临之际,代表妇联为全市贫困儿童、妇女,募集爱心善款,奉献爱心。

李放 陆文杰 文/摄

资讯

“亲子阅读体验”推广计划 本周3个阅读点发布活动安排

按照“和爸爸妈妈一起长大——常州市亲子阅读体验推广计划”安排,昨天,3个阅读点发布本周末亲子阅读活动安排,欢迎家长报名。

书式生活阅读点本周绘本是《芭蕾舞的牛》。这个绘本,

故事虽然短小,但情节生动曲折,层次分明,结局美好。“牛怎么能跳芭蕾舞呢?这简直是做梦!”小朋友们,你们觉得牛会成功吗?具体报名方式,家长可以就近选择阅读点,下载手机客户端“享去”报名参与。

刘国庆

亲子阅读点活动安排

时间	阅读点	地点	内容	可安排人数	授课单位
3月12日上午9:30-11:00	新华书店	南大街新华书店少儿馆	《乱七八糟的变色龙》	40	爱伴学
3月12日上午9:30-11:00	三益书屋	新北区龙锦路百草苑小区6号楼三楼	《跑跑镇》	60	幸福种子
3月11日13:30-15:00	书式生活	常州市吾悦国际广场A座2层237-238	《芭蕾舞的牛》	30	机关幼儿园

近三成中小学生在遭遇过“校园欺凌” 以言语讥讽为主,各方教育缺失是重要原因

近日国家统计局常州调查队一项专项调查显示,近三成中小学生在遭遇过“校园欺凌”。

调查显示,27.5%的家长认为自己孩子受到过“校园欺凌”。从欺凌类型看,言语欺凌方面,“被同学取笑或戏弄”高居榜首,占比高达68.2%。在校日常行为方面,“东西被别人故意损坏”、“受到暴力威胁或恐吓”、“受到排挤或被孤立”占比依次为45.5%、27.3%、27.3%。

“被人殴打”、“被人抢劫或勒索财物”等严重校园欺凌行为占比皆为18.2%。

“校园欺凌”产生原因复杂,本质上既是法治问题,也是教育问题,更是社会问题。调查显示,在受访家长中,认为家庭教育缺失、学校疏于管理、学生

缺乏心理指导和法制教育是“校园欺凌”现象出现的三大原因,占比依次为73.3%、65.3%、60%。受访者选择“社会环境影响”、“学生心智不全”占比依次为39.3%、34%。

六成家长:未成年也应担责

根除“校园欺凌”产生的土壤,需要家长、学校和社会各方面共同努力,受访者建议“学校加大上学期间管控”、“重视学生心理指导”、“学校严厉处罚施暴学生”、“多组织集体活动,加强学生间交流沟通”等占比为70%、57.3%、49.3%、39.3%。

同时,60%的受访家长赞成废除14岁以下未成年人不承担法律责任的规定,40%的受访家长不赞成。 戴大彪 刘国庆